Exercice I (10 points)

- Partie A -

Dans le plan rapporté a un repére orthonormal (O; 7, 7) (unité graphique sur chaque axe : 4 cm).
On considére la courbe paramétrée E d’équations :
z(t) = cos 2t
{ y(t) = 2sin2¢
1°) Faire 'étude de cette courbe paramétrée aprés avoir justifie que l'intervalle d’étude peut se
réduire a [O; g]

2°) Tracer la courbe E.
3°) Montrer que cette courbe est en fait une ellipse dont on calculera les éléments caractéristiques.

- Partie B -

Dans l'espace muni d'un repére orthonormal (O; 7, 7, k), on considére le cercle C de centre O
contenu dans le plan (O; 7, J) ayant pour rayon le demi grand axe de lellipse E.
Soient A et B deux points de Pespace de coordonnées respectives (vV2; vV2; 0) et (vV2; —v/2; 0).

1°) Soit S la sphére obtenue en faisant tourner C autour de l'axe (Ox).

Ecrire une équation de la sphére S.
2°) Montrer que les points A et B appartiennent & la sphére S.
3°) Soit N le pole nord de la sphére S. Déterminer les coordonnées sphériques des points N, A et B.
4°) Déterminer les 6 éléments caractéristiques du triangle sphérique NAB.

5°) Calculer aire du triangle sphérique NAB.
On rappelle les formules concernant un triangle sphérique ABC' :
cosa = cosb. cosc+ sinb. sinc. cos A
aire(ABC) = (A+ B+ C —7).R?
(R = rayon de la sphere).

Exercice II (10 points)
L’espace est rapporté au repére orthonormal (O; 7, 7, E) Soit K(0; 0; 3) et C le cone de révo-
™

lution d’axe (O k) et de demi angle au sommet T

1°) Montrer qu’une équation cartésienne de C est 22 + 32 = (3 — 2)2.

2°) Soit E l'intersection du cone C et du plan d’équation z = 0. Donner une équation cartésienne de

E, sa nature et ses éléments caractéristiques.
3°) Soit 2(—3; 0; 0) et soit I la transformation de P'espace qui, a tout point M de l'espace, associe
le point M’ qui vérifie QM = —>— QA7
/ Vi J= —— Vi
P 4 e
a) Donner la nature et les éléments caractéristiques de I.
b) Soit A(3; 0; 0) et B(0; 3; 0). Déterminer A’ = I(A) et B' = I(B).

¢) Soit D la droite de I'espace déterminée par :
r= -2
z=0
Montrer que I'image de E par I est la droite D.
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x(t) = ~1
4°) Soit A la droite de l'espace de représentation paramétrique A y(t)

z(t)

a) Soit M(z(t); y(t); 2(t)) un point de A. Soit M'(z'(t); y'(¢); 2'(t)) son image par I. Montrer
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b) En déduire que I'image de la droite A par I est contenue dans la sphére S, de centre F(1; 0; 0)
et de rayon 4.



